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ATA DA VIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CARANDAÍ, REALIZADA EM VINTE E TRÊS DE SETEMBRO 

DE DOIS MIL E TREZE. 

 

 Aos vinte e três dias do mês de setembro de dois mil e treze, às dezenove horas 

e quinze minutos, a Câmara Municipal de Carandaí reuniu-se ordinariamente, presidida pelo 

Vereador Cor Jesus e secretariada pela Vereadora Lucimar. O Presidente convidou a todos para a 

execução do Hino Nacional. A Vereadora Aparecida procedeu à leitura de um versículo da Bíblia 

Sagrada, conforme Resolução nº. 3/2002. Na chamada inicial, feita pela Secretária, constatou-se a 

ausência do Vereador Osmar e a presença dos demais edis. Havendo número regimental, o 

Presidente declarou aberta a sessão e passou a palavra à Secretária para que procedesse a leitura 

da ata da Vigésima Oitava Reunião Ordinária, realizada em dezesseis de setembro de dois mil e 

treze. Colocada em única discussão, o Vereador Naamã solicitou que fosse retificada na pronúncia 

do Vereador Murilo o uso do artigo 137 pelo artigo 139 do Regimento Interno. O Vereador Cor 

Jesus solicitou que fosse corrigido onde o Vereador Geraldo solicitou o encaminhamento do 

Projeto de Lei nº. 1950/2013 para a Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e 

Desenvolvimento Sustentável, na verdade ele solicitou para a Comissão de Serviços e Obras 

Municipais. Salvo estas correções, foi a ata aprovada por unanimidade dos presentes. A seguir, o 

Presidente passou a palavra à Secretária para que procedesse a leitura do expediente do dia. 

PRIMEIRA PARTE DA REUNIÃO – CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Comunicado 

do Ministério da Saúde, informando a liberação de recursos financeiros ao Município de 

Carandaí, no valor de R$82.682,67 (oitenta e dois mil, seiscentos e oitenta e dois reais e sessenta e 

sete centavos), para pagamento de Pab Fixo e Agentes Comunitários de Saúde. Correspondências 

de felicitações pela inauguração da Nova Sede da Câmara Municipal de Carandaí, enviadas por 

Prefeituras, Câmaras e Deputados. Ofício nº. 433/2013, do Gabinete do Prefeito, apresentando o 

Projeto de Lei Complementar nº. 134/2013 – Altera dispositivos da Lei Complementar nº. 

057/2007, de 9/1/2007, que institui o Plano de Cargos e Vencimentos dos servidores, dispõe 

sobre a organização administrativa da Prefeitura Municipal de Carandaí e contém outras 

providências e o Projeto de Lei Complementar nº. 135/2013 – Altera dispositivos da Lei 

Complementar nº. 059/2007, de 9/1/2007, que institui o Plano de Carreira e Remuneração do 

Magistério do Município de Carandaí e contém outras providências. Ofício nº. 0176/2013, do 

SINDISCARANDAÍ, para Assembléia Geral Ordinária, para apresentação e aprovação de contas 

do exercício 2012, no dia 21 de setembro de 2013 às 14h, no auditório do Centro Educacional 
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Lisboa. Ofício nº. 487/2013, da Vereadora Maria da Conceição Aparecida Baeta, apresentando a 

Emenda Modificativa nº. 1 e Emenda Aditiva nº. 2 ao Projeto de Resolução nº. 8/2013 – Dispõe 

sobre a coleta diferenciada de todo o lixo produzido nas dependências da Câmara Municipal de 

Carandaí. Ofício nº. 489/2013, da Vereadora Maria da Conceição Aparecida Baeta, comunicando 

alteração no horário das reuniões ordinárias da Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Ofício 

nº. 491/2013, do Vereador Cor Jesus Moreno, apresentando a Emenda Modificativa nº. 1 ao 

Projeto de Lei nº. 1953/2013 – Orça a receita e fixa a despesa do Município de Carandaí/MG, 

para o exercício 2014 e dá providências. Ofício nº. 493/2013, do Vereador Cor Jesus Moreno, 

retirando de pauta o Projeto de Resolução nº. 9/2013 – Dá denominação as salas do Paço 

Municipal “João Luiz Alves de Souza”, e apresentando o Projeto de Resolução nº. 19/2013 – Dá 

denominação as salas do Paço Municipal “João Luiz Alves de Souza”. Parecer da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, sobre o Parecer Prévio do Tribunal de Contas do 

Estado de Minas Gerais às contas do Município de Carandaí, relativas ao exercício financeiro de 

2011. Requerimento nº. 173/2013, da Vereadora Maria da Conceição Aparecida Baeta. 

Requerimento nº. 174/2013, do Vereador Cor Jesus Moreno. Indicação nº. 154/2013, da 

Vereadora Maria da Conceição Aparecida Baeta. Indicação nº. 155/2013, da Vereadora Maria da 

Conceição Aparecida Baeta. Indicação nº. 159/2013, do Vereador Welington Luís Baeta Lacerda. 

Representação nº. 27/2013 da Vereadora Maria da Conceição Aparecida Baeta. DESPACHO 

DAS CORRESPONDÊNCIAS – O Presidente colocou à disposição dos edis as 

correspondências recebidas, comentou-as e informou que tais estariam à disposição na Secretaria. 

Ato contínuo, encaminhou Projeto de Lei Complementar nº. 134/2013 à Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Encaminhou o 

Projeto de Lei Complementar nº. 135/2013 à Comissão de Legislação, Justiça e Redação, à 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e à Comissão de Educação, Cultura, 

Esporte, Lazer e Turismo. Encaminhou a Emenda Modificativa nº. 1 e Emenda Aditiva nº. 2 ao 

Projeto de Resolução nº. 8/2013 à Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Encaminhou a 

Emenda Aditiva nº. 2 ao Projeto de Resolução nº. 8/2013 à Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação. Igualmente, encaminhou a Emenda Modificativa nº. 1 ao Projeto de Lei nº. 1953/2013 à 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação. SEGUNDA PARTE DA REUNIÃO: DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DOS PROJETOS E DAS PROPOSIÇÕES: O Presidente solicitou à Secretária 

para que procedesse à leitura dos pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, ambos pela aprovação do Projeto de Lei 
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nº. 1955/2013 – Autoriza o Município de Carandaí a repassar recursos à Associação 

Comunitária e do Produtor Rural da Ressaca e dá outras providências. Em primeira discussão e 

votação foi aprovado por unanimidade dos presentes. Em segunda discussão, o Vereador Naamã 

teceu comentários. Em segunda votação foi aprovado por unanimidade dos presentes. Tendo a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação apresentado o parecer para terceira discussão e 

votação o Presidente solicitou a Secretária para que procedesse à leitura da Redação Final do 

referido Projeto. Em terceira discussão e votação, foi aprovado por unanimidade dos presentes. A 

seguir, o Presidente solicitou à Secretária para que procedesse à leitura do parecer da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, pela aprovação do Projeto de Resolução nº. 16/2013 – Autoriza a 

devolução de bens. Em primeira e segunda discussão e votação, foi aprovado por unanimidade 

dos presentes. O Presidente colocou em única discussão o Parecer da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas, sobre o Parecer Prévio do Tribunal de Contas do Estado de 

Minas Gerais às contas do Município de Carandaí, relativas ao exercício financeiro de 2011. Os 

Vereadores Naamã, Geraldo e Cor Jesus teceram comentários. Em única votação foi aprovado por 

unanimidade dos presentes. O Presidente solicitou à Secretária para que procedesse à leitura do 

parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, pela aprovação do Projeto de 

Resolução nº. 20/2013 – Aprova as contas do Município de Carandaí, referente ao exercício 

financeiro de 2011. Em única discussão e votação foi aprovado por unanimidade dos presentes. O 

Presidente questionou aos pares sobre a aceitação do pedido de urgência nos Projetos de Lei 

Complementar nº. 134/2013 e nº. 135/2013. A Vereadora Aparecida posicionou-se no sentido de 

que é necessária uma assessoria para tanto, por ser um assunto sério e que depende de muito 

estudo. O Vereador Geraldo manifestou sua opinião, concordando com a Vereadora. Continuando 

os trabalhos, o Presidente colocou em única discussão o Requerimento nº. 173/2013, da 

Vereadora Maria da Conceição Aparecida Baeta, solicitando ao Executivo Municipal informações 

quanto ao cumprimento da Portaria nº. 260, de 21/2/2013, do Ministério da Saúde. A Vereadora 

proponente justificou seu pedido. Em única votação foi aprovado por unanimidade dos presentes. 

O Presidente colocou em única discussão o Requerimento nº. 174/2013, do Vereador Cor Jesus 

Moreno, solicitando o acionamento da Comissão de Serviços e Obras Municipais. A Vereadora 

Lucimar assumiu a Presidência para que o Vereador Cor Jesus pudesse explanar sobre o assunto. 

Em única votação, foi aprovado por unanimidade. A seguir, o Presidente colocou em única 

discussão a Indicação nº. 154/2013, da Vereadora Maria da Conceição Aparecida Baeta, 

sugerindo ao Executivo Municipal a adesão do Município de Carandaí/MG ao Programa Nacional 
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de Habitação Rural – PNHR, que foi justificado pela proponente. Em única votação, foi aprovado 

por unanimidade dos presentes. O Presidente colocou em única discussão a Indicação nº. 

155/2013, da Vereadora Maria da Conceição Aparecida Baeta, sugerindo ao Executivo Municipal 

a isenção de IPTU aos portadores de doença oncológica. O Vereador Geraldo comentou sobre o 

assunto, entendo que todas as pessoas carentes precisam deste benefício e não apenas os 

portadores de doenças oncológicas. A Vereadora Aparecida justificou seu pedido. Em única 

votação, foi aprovado por unanimidade dos presentes. A seguir, o Presidente colocou em única 

discussão a Indicação nº. 159/2013, do Vereador Welington Luís Baeta Lacerda, sugerindo a 

afixação de ventiladores nas dependências da Escola Municipal “Deputado Abelard Pereira”. Em 

única votação, foi aprovado por unanimidade dos presentes. Na sequência, colocou em única 

discussão a Representação nº. 27/2013, da Vereadora Maria da Conceição Aparecida Baeta, a ser 

encaminhada ao Sindicato dos Produtores Rurais de Carandaí, sugerindo a adesão do mesmo ao 

Programa Nacional de Habitação Rural – PNHR. Em única votação, foi aprovado por 

unanimidade dos presentes.  O Presidente colocou em única discussão o Relatório da Comissão de 

Saúde, Saneamento e Meio Ambiente, sobre denúncia apresentada pela Ong “Amor Animal”, 

concernente às condições de funcionamento do Canil Municipal. Os Vereadores Geraldo e Naamã 

teceram comentários.  Em única votação, foi aprovado por unanimidade dos presentes. Não 

havendo vereador inscrito na Palavra Livre, o Presidente passou à TERCEIRA PARTE DA 

REUNIÃO, afirmando que a Ordem do Dia seria afixada no quadro de avisos e solicitou à 

Secretária para que procedesse a chamada final, constatando a presença de todos os edis. O 

Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião às vinte e uma horas e 

quinze minutos. O conteúdo integral desta reunião encontra-se gravado e arquivado 

eletronicamente. Eu, Vereadora Lucimar, Secretária, solicitei a lavratura da presente ata que, após 

aprovada, segue assinada pelos integrantes da Mesa Diretora. 

 
Paço Municipal João Luiz Alves de Souza, 24 de setembro de 2013. 

 

 

COR JESUS MORENO 

- Presidente - 

 

 

OSMAR SEVERINO DE SOUZA 

- Vice-Presidente – 

 

LUCIMAR LIMA NEVES 

- Secretária - 

 


